



«СОВЕТСКИЙ НАРОД С ЧЕСТЬЮ ВЫДЕРЖАЛ СУРОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ ВОИНЫ. ВРАГ БЫЛ РАЗБИТ, ПОВЕРЖЕН. НАШ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ НАРОД, НАРОД-ГЕРОЙ, НАРОД-БОГАТЫРЬ ВЫСОКО ПОДНЯЛ НАД ПЛАНЕТОЙ И ПОВЕДНО ПРОНЕС СКВОЗЬ ОГОНЬ ВОЕННЫХ ЛЕТ ОВЕЯННОЕ СЛАВОЙ ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ, ЗНАМЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, ЗНАМЯ СОЦИАЛИЗМА».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ПОБЕДА

Ты видела горя немало —
воронками взрыты поля...
Отмаялась ты, отстрадала,
Россия, родная земля.
И, словно почва победу,
травинки на минных полях,
в окопах, траншеях и рвах
к теплу потянулись и свету.
Леса облегченно вздохнули,
поправив убранство свое,
а в каске, простирающей
пуль, устроили птицы жилье.
Т. КОЖЕВНИКОВА.



В МИРЕ сейчас накоплено столько оружия огромной разрушительной силы, что с его помощью может быть много-кратно уничтожено все человечество, разрушена современная цивилизация, на долгие годы отравлена радиоактивностью нашей планеты. И чем колоссальное военный потенциал, чем больше появляется новых разновидностей оружия массового уничтожения, тем труднее удержать под контролем гонку вооружений, тем большая опасность грозит человечеству. Поэтому обузданье гонки вооружений, запрещение разработки новых, еще более чудовищных орудий смерти представляют собой в наш ядерный век самую важную задачу человечества. Другого пути к спасению цивилизации, к сохранению жизни на земле нет.

К тому же гонка вооружений — это современный Молох — требует от людей с каждым годом все больших жертв. Уже теперь на производство оружия, на содержание многомиллионных армий во всем мире ежегодно тратится около 400 миллиардов долларов. И это в то время, когда сотни миллионов людей в развивающихся странах (да и не только в них) голодают, живут в недостойных человека условиях, когда десятки миллионов людей каждый год умирают от эпидемий из-за отсутствия элемен-

ЧЕЛОВЕК БОЛЬШОЙ ДУШИ

До войны Клавдия Ивановна Мурыгину жила в Куйбышевской области. По призыва комсомола Клава попала на фронт в сувором 1941 году. Прошла месячные курсы, а потом вместе со своими сверстниками и старшими товарищами строила линию связи от Куйбышева до Сталинграда. Там, под Сталинградом, прошла боевое крещение. Принимала Клавдия участие и в событиях на Малой земле — вместе с боевыми друзьями обеспечивала связь 18-ю армии.

В 1943 году за выполнение боевого задания, за четкое обеспечение связью воинских частей в очень тяжелых условиях Клавдия Ивановна была награждена орденом Красной Звезды. Тот день она запомнила на всю жизнь: вместе с боевой народной ей вручили партийный билет.

О боевом пути этой женщины красноречиво говорят ее медали: «За оборону Кавказа», «За взятие Варшавы», «За взятие Праги», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», «За боевые заслуги».

Клавдия Ивановна участвовала в боях на разных фронтах. Дважды была ранена, но войну прошла до победного конца.

В 1945 году вернулась на родину, а через шесть лет приехала в нашу Кемеровскую область, в Маныбаш. Работала в народном суде, позднее заведовала военно-учетным столом. Здесь познакомилась с Тимофеем Алексеевичем Мурыгиным — начальником штабного горного участка.

В 1961 году семья переехала в Гурьевск. Тимофей Алексеевич стал машинистом паровоза, а Клавдия Ива-

новна — паспортисткой жилищно-коммунального отдела Гурьевского рудоуправления. Сейчас она уже заслужила право на отдых, но продолжает работать.

Человек большой души, с богатым жизненным опытом, Клавдия Ивановна всегда готова помочь советом и делом молодым, тем, кто только вступает в жизнь.

Приведу пример.

Однажды летом мы, горячие, были на сенокосе в подшешном совхозе.

Одна девушка пробовала косить, но ничего у нее не получалось.

— Это тебе не с парнем целоваться! — начали посмеиваться над ней женщины.

— Что тут смешного? — строго спросила Клавдия Ивановна.

Она подошла к девушке, взяла у нее литовку и стала объяснять:

— Ты не напрягайся, взмах делай свободный, не-много на пятку литовки на-жимай.

— Вот здорово! — удивилась девушка. — А я то думала, что мне дали самую худшую...

Тут я понял, почему к Клавдии Ивановне постоянно тянутся молодежь: она всегда даст умный совет, покажет, что как надо делать, а если надо, защитит от обидчиков.

Почти каждый год на митингах в честь праздника Победы звучит голос К. И. Мурыгиной. Она клямит позором поджигателей войны. В дни варварской агрессии пекинских гегемонистов против Вьетнама Клавдия Ивановна не раз выступала в защиту народа, борющегося за свою свободу и независимость.

Пионеры часто приглашают эту женщину, и она идет

в школу, рассказывает ребятам о пройденном боевом пути.

Однажды в общежитии Гурьевского металлургического завода проводили вечер, на котором обсуждали книгу Л. И. Брежнева «Малая земля». На этот вечер пригласили К. И. Мурыгину. Со слезами на глазах вспоминала она суровые годы войны.

Возвращаясь домой, Клавдия Ивановна надеялась, что теперь ей удастся отвлечься от тяжелых воспоминаний.

Но дома ее ожидало письмо от командования полка, в котором она служила. Командование сообщало, что много лет разыскивает Клавдию Ивановну. Решено один раз в два года приглашать всех ветеранов на встречу.

Будет выпущена книга о боевом пути полка, и потому Клавдию Ивановну попросили написать воспоминания о пережитом.

За многолетний ударный труд и активное участие в общественной жизни К. И. Мурыгиной присвоено звание «Ветеран труда Кузнецкого металлургического комбината».

Вместе с Тимофеем Алексеевичем Клавдия Ивановна воспитала четырех детей. Их старший сын, Владимир, работает шофером в Куйбышевской области. Второй сын, Алексей, вслед за отцом стал машинистом тепловоза в Гурьевском рудоуправлении. Дочь, Людмила, оканчивает инженерно-строительный институт. Младший сын, Виктор, служит в рядах Советской Армии на Дальнем Востоке. Недавно родителям сообщили, что их сын — отличник боевой и политической подготовки, поблагодарили за воспитание достойного защитника Родины.

Клавдию Ивановну уважают коллеги, уважают соседи. Это человек большой души, а такие люди, как магнит, притягивают к себе окружающих.

Д. ТРУХАНОВ.

ПУТЬ ВОИНА

Великая Отечественная война с каждым годом уходит все дальше в глубь истории. Но сколько бы ни прошло времени, наш народ никогда не забудет тех, кто служил Родине, не щадя своей жизни.

Мы счастливы, что многие ветераны войны и сегодня живут среди нас, трудятся, активно участвуют в общественной жизни. Они скромны, они, кажется, теряются в общей массе людей. Но мы-то знаем, мы-то помним, что у них особые слуги перед Родиной.

В самом коротком в Гурьевске переулке Автомобилистов, состоящем из одного много квартирного дома, живет ветеран Кузнецкого металлургического комбината Иван Егорович Шабанов. Это почетное звание ему было присвоено в 1972 году.

Трудовой путь Ивана Егоровича начался в далеком 1938 году. 18-летним пареньком поступил он на карьер Гурьевского рудоуправления. Он проявил старание и усердие на буровых работах, и его послали на курсы взрывников. Вскоре он освоил эту ответственную, опасную профессию. Но недолго пришлось ему работать на руднике: началась война.

В конце 1941 года он уже был на передовой, вместе со своими боевыми товарищами держал оборону на Тульско-Орловском направлении. Жестокие морозы, частые бои, большие потери... Очень тяжело приходилось нашим солдатам, но они дрались за каждую пядь родной земли.

В одном из боев в марте 1942 года Иван Егорович получил тяжелое ранение в правую руку, стал инвалидом.

Вернувшись в родной Гурьевск, Шабанов поступил на прежнее место работы. Только теперь он был уже не взрывником, а вначале раздатчиком расходного склада, затем заведующим базисным складом. Отсюда его и проводили на заслуженный отдых.

На карьере коммуниста Шабанова знали не только как старателяного труженика, но и как активного общественника. Его не раз избирали членом партийного бюро цеха.

38 лет безупречной работы — таков трудовой путь воина:

В дни больших торжеств грудь Ивана Егоровича украшают орден Славы III степени, восемь медалей за участие в боях и за добросовестный труд. Да, жизненный путь этого человека может служить примером для подрастающего поколения.

И. УЛЬКО,
наш внештатный корр.

ВСЕГДА В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Ордена Ленина Забайкальский военный округ. В напряженном ритме проходит зимняя боевая учеба танкистов. На полигонах и танкодромах, на учебных полях и в классах воины совершенствуют свое боевое мастерство, учатся действовать в сложных условиях современного боя.

На снимке: мотострелки на учебных занятиях.

(Фотохроника ТАСС).

Беседа на международные темы

САМАЯ ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

тарной медицинской помощи, когда значительная часть человечества остается неграмотной из-за нехватки школ и учителей.

Совершенно очевидно, что центральное место в условиях по сдерживанию и ограничению гонки вооружений занимают советско-американские переговоры о заключении нового договора об ограничении стратегических наступательных вооружений (ОСВ-2). Ведь Советский Союз и США — две самые могущественные в экономическом и военном отношениях державы. Напомним, что новый, второй по счету, договор об ОСВ мог бы быть заключен еще несколько лет тому назад, если бы руководители США не отошли от советско-американской договоренности, достигнутой в 1974 году во Владивостоке.

Теперь, как указал товарищ Л. И. Брежnev, отвечая на вопросы редакции американского журнала «Тайм», работа над новым соглашением по ОСВ близится к завершению, хотя, очевидно, еще потребуется какое-то время для окончательного согласования позиций. Это подтвердил в своих последних выступлени-

ях и президент США Дж. Картер, подчеркнувший, что в обуздании гонки стратегических вооружений кровно заинтересован весь мир. Совсем недавно в нашей стране побывала делегация палаты представителей США. Глава ее, заместитель лидера демократического большинства в палате представителей Дж. Брадемас, отметил, что СССР и США стоят на пороге достижения соглашения по ОСВ-2, выразил уверенность в том, что советско-американская встреча в веерах, которая состоится в связи с этим, заложит прочный фундамент на пути к миру.

В настоящее время за океаном развернулась острая борьба между сторонниками и противниками заключения договора об ОСВ-2. Противники договора — пестрая коалиция представителей военно-промышленного бизнеса, генералов Пентагона и реакционных политиков, заинтересованных в продолжении гонки вооружений, срыве разрядки и усиления международной напряженности — ведут против ОСВ-2 интенсивную пропагандистскую кампанию. Они пытаются внушить американцам, будто до-

говор выгоден лишь Советскому Союзу, который с его помощью хочет добиться в 80-х годах решающего военно-стратегического перевеса над США. Противники ОСВ-2, объединившиеся в «коалицию за мир с позиций силы» и другие организации, расходуют миллионы долларов на пропаганду, стремясь запугать американскую общественность мнимой «советской угрозой». Их цель — создать в конгрессе США такое большинство, которое могло бы сорвать ратификацию готовящегося договора.

Однако противники ОСВ не учитывают одного весьма важного фактора — настроения американского народа, дававшего большинство которого давно уже выступает за заключение нового договора, что подтверждают и все последние опросы общественности. Опираясь на эти настроения, сторонники ОСВ все настойчивее требуют от правительства решительных шагов в целях заключения нового договора и улучшения советско-американских отношений на благо народов обеих стран, в интересах всего общего мира.

В. СЕРОВ.
(ТАСС)